

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 9-й

№ 29 (1320)

СУББОТА

7

МАРТА

1953 года

Цена 15 коп.

От Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Совета Министров Союза ССР и Президиума Верховного Совета СССР

Ко всем членам партии, ко всем трудящимся Советского Союза

Дорогие товарищи и друзья! Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Совет Министров СССР и Президиум Верховного Совета СССР с чувством великой гордости и любовью к партии и к народу Советского Союза, что 5 марта в 9 час. 50 минут вечера после тяжелой болезни скончался Председатель Совета Министров Союза ССР и Секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза Иосиф Виссарионович СТАЛИН.

Смерть Иосифа Виссарионовича Сталина — это великая потеря для нашей партии и для всего советского народа. Иосиф Виссарионович Сталин был великим вождем и учителем коммунистической партии и Советского народа — Иосиф Виссарионович Сталин.

Иосиф Виссарионович Сталин — бесконечно дорог для нашей партии, для советского народа, для трудящихся всего мира. Вместе с великим товарищем СТАЛИНЫМ создал могучую партию коммунистов, воспитал и руководил ею; вместе с Лениным товарищем СТАЛИНЫМ был вдохновителем и вождем нашей Октябрьской социалистической революции, основателем первого в мире социалистического государства. Провел бессмертное дело Ленина, товарищ СТАЛИН привел советский народ к мирно-исторической победе социализма в нашей стране. Товарищ СТАЛИН привел нашу страну к победе над фашизмом во второй мировой войне, коренным образом изменило всю международную обстановку. Товарищ СТАЛИН вооружил партию и весь советский народ великой и ясной программой строительства коммунизма в СССР.

Смерть товарища СТАЛИНА, отдавшего всю свою жизнь беззаветному делу великого коммунизма, является тяжчайшей утратой для нашей партии и для трудящихся Советской страны и всего мира.

Смерть товарища СТАЛИНА — это великая потеря для нашей партии и для трудящихся Советской страны и всего мира. Вместе с Лениным товарищем СТАЛИНЫМ создал могучую партию коммунистов, воспитал и руководил ею; вместе с Лениным товарищем СТАЛИНЫМ был вдохновителем и вождем нашей Октябрьской социалистической революции, основателем первого в мире социалистического государства. Провел бессмертное дело Ленина, товарищ СТАЛИН привел советский народ к мирно-исторической победе социализма в нашей стране. Товарищ СТАЛИН привел нашу страну к победе над фашизмом во второй мировой войне, коренным образом изменило всю международную обстановку. Товарищ СТАЛИН вооружил партию и весь советский народ великой и ясной программой строительства коммунизма в СССР.

В эти скорбные дни все народы нашей страны еще теснее сплочаются в единой братской семье под руководством Коммунистической партии, созданной и воспитанной Иосифом Виссарионовичем Сталиным.

Советский народ питает безраздельное доверие и проникнут горячей любовью к своей родной Коммунистической партии, так как он знает, что партия — это закон всей деятельности и является служением интересам народа.

Великие деятели, все трудящиеся нашей страны неуклонно следуют политике, выработанной нашей партией, отвечающей жизненным интересам трудящихся, направленной на дальнейшее усиление могущества нашей социалистической Родины. Правильность этой политики Коммунистической партии проверена десятилетиями борьбы, она привела трудящихся Советской страны к историческим победам социализма. Вдохновляемые этой политикой народы Советского Союза под руководством партии уверенно идут вперед к новым успехам коммунистического строительства в нашей стране.

Трудящиеся нашей страны знают, что дальнейшее улучшение материального благосостояния всех слоев населения — рабочих, колхозников, интеллигентов, максимальное удовлетворение постоянно растущих материальных и культурных потребностей всего общества всегда являлось и является предметом особой заботы Коммунистической партии и Советского Правительства.

Советский народ знает, что оборонно-способность и могущество Советского государства растут и крепнут, что партия всемерно укрепляет Советскую Армию и Военно-Морской Флот и органы разведки с тем, чтобы постоянно повышать нашу готовность к сокрушительному отпору любому агрессору.

Внешней политикой Коммунистической партии и Правительства Советского Союза являлась и является незыблемая политика сохранения и упрочения мира, борьбы против подготовки и развязывания новой войны, политика международного сотрудничества и развития деловых связей со всеми странами.

Народы Советского Союза, верные знамени пролетарского интернационализма, укрепляют и развивают братскую дружбу с великим китайским народом, с трудящимися всех стран народной демократии, дружественные связи с трудящимися капиталистических и колониальных стран, борющимися за дело мира, демократии и социализма.

Дорогие товарищи и друзья! Великой направляющей, руководящей силой советского народа в борьбе за построение коммунизма является наша Коммунистическая партия. Стальное единство и монолитная сплоченность рядов партии — главное условие ее силы и могущества. Наша задача — как зеницу ока хранить единство партии, воспитывать коммунистов как активных политических бойцов за проведение в жизнь политики и решений партии, еще более укреплять связи партии со всеми трудящимися, с рабочими, колхозниками, интеллигенцией, ибо в этой неразрывной связи с народом — сила и непобедимость нашей партии.

(Окончание см. на 2-й стр.)

5 марта в 9 часов 50 минут вечера после тяжелой болезни скончался Председатель Совета Министров Союза ССР и Секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза Иосиф Виссарионович СТАЛИН.

Бессмертное имя товарища СТАЛИНА всегда будет жить в сердцах советского народа и всего прогрессивного человечества.



Медицинское заключение о болезни и смерти И. В. СТАЛИНА

В ночь на второе марта у И. В. Сталина произошло кровоизлияние в мозг (в его левое полушарие) на почве гипертонической болезни и атеросклероза. В результате этого наступили паралич правой половины тела и стойкая потеря сознания.

В первый же день болезни были обнаружены признаки расстройства дыхания вследствие нарушения функции нервных центров. Эти нарушения изо дня в день нарастали: они имели характер т. н. периодического дыхания с длительными паузами (дыхание Чейн-Стокса). В ночь на третье марта нарушения дыхания стали приобретать временами угрожающий характер. С самого начала болезни были обнаружены также значительные изменения со стороны сердечно-сосудистой системы, а именно, высокое кровяное давление, учащение и нарушение ритма пульса (мерцательная аритмия) и расширение сердца. В связи с прогрессирующими расстройствами дыхания и кровообращения уже с третьего марта появились признаки кислородной недостаточности. С первого дня болезни повысилась температура и стал отмечаться высокий лейкоцитоз, что могло указывать на развитие воспалительных очагов в легких.

В последний день болезни, при резком ухудшении общего состояния, стали наступать повторные приступы тяжелой острой сердечно-сосудистой недостаточности (коллапс). Электрокардиографическое исследование позволило установить острые нарушения кровообращения в венечных сосудах сердца с образованием очаговых поражений сердечной мышцы.

Во вторую половину дня пятого марта состояние больного стало особенно быстро ухудшаться: дыхание сделалось поверхностным и резко учащенным, частота пульса достигла 140—150 ударов в минуту, наполнение пульса упало.

В 21 час 50 минут, при явлениях нарастающей сердечно-сосудистой и дыхательной недостаточности, И. В. Сталин скончался.

- Министр здравоохранения СССР А. Ф. ТРЕТЬЯКОВ
- Начальник Лечебницы Кремля И. И. КУПЕРИН
- Главный терапевт Минздрава СССР профессор П. Е. ДУКОМСКИЙ
- Действительный член Академии медицинских наук профессор И. В. КОНОВАЛОВ
- Действительный член Академии медицинских наук профессор А. Я. МЯСНИКОВ
- Действительный член Академии медицинских наук профессор Е. М. ТАРЕЕВ
- Член-корреспондент Академии медицинских наук профессор И. Н. ФИЛИМОНОВ
- Профессор И. С. ГЛАЗУНОВ
- Профессор Р. А. ТКАЧЕВ
- Доцент В. И. ИВАНОВ-ИЗНАМОВ

Иосиф Виссарионович Сталин

От Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Совета Министров Союза ССР и Президиума Верховного Совета СССР Ко всем членам партии, ко всем трудящимся Советского Союза

(Окончание. Начало см. на 1-й стр.)

Партия видит одну из своих важнейших задач в том, чтобы воспитывать коммунистов и всех трудящихся в духе высокой политической бдительности, в духе непримиримости и твердости в борьбе с внутренними и внешними врагами.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Совет Министров Союза ССР и Президиум Верховного Совета СССР, обращаясь в эти скорбные дни к партии и народу, выражают твердую уверенность в том, что партия и все трудящиеся нашей Родины еще теснее сплотятся вокруг Центрального Комитета и Советского

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ
КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
СОВЕТСКОГО СОЮЗА

5 марта 1953 года.

СОВЕТ МИНИСТРОВ СОЮЗА ССР
ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО
СОВЕТА СОЮЗА ССР

Об образовании Комиссии по организации похорон Председателя Совета Министров Союза Советских Социалистических Республик и Секретаря Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза Иосифа Виссарионовича Сталина

Совет Министров Союза ССР и Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза постановили:

Образовать Комиссию по организации похорон Председателя Совета Министров Союза Советских Социалистических Республик и Секретаря Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза Генералиссимуса Иосифа Виссарионовича Сталина в составе тт. Хрущева Н. С. (Председатель), Кагановича Л. М., Шверника Н. М., Василевского А. М., Пегова Н. М., Артемьева П. А., Яснова М. А.

От Комиссии по организации похорон Председателя Совета Министров Союза Советских Социалистических Республик и Секретаря Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза Иосифа Виссарионовича Сталина

Гроб с телом Иосифа Виссарионовича Сталина будет установлен в Колонном зале Дома Союзов.

О времени доступа в Колонный зал Дома Союзов будет сообщено особо.

Изучение труда товарища И. В. Сталина „Экономические проблемы социализма в СССР“ и материалов XIX съезда партии

Труженики сельскохозяйственного сельского хозяйства с глубочайшим интересом изучают гениальное произведение товарища И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР», решения и материалы XIX съезда партии. После того, как в системе партийного просвещения началось изучение исторических документов, количество слушателей во многих политкружках значительно возросло.

Кружок в колхозе имени Жданова Лужского района посещают все бригады, звеньевые и рядовые колхозники. Пропагандист А. С. Рябков доходчиво разъясняет решения

XIX съезда партии. Во время собеседования слушатели приводят много примеров об укреплении колхозного строя в нашей стране, рассказывают, как идет выполнение задач, вытекающих из решений съезда, — о своевременной подготовке к весеннему севу, о борьбе за высокий урожай различных сельскохозяйственных культур.

Сейчас в колхозах, совхозах и машинно-тракторных станциях Лужского района работает 54 кружка по изучению материалов XIX съезда партии.

Все шире развертывают пропаганду классического тру-

Правительства, мобилизуют все свои силы и творческую энергию на великое дело построения коммунизма в нашей стране.

Бессмертное имя СТАЛИНА всегда будет жить в сердцах советского народа и всего прогрессивного человечества.

Да здравствует великое, всепобеждающее учение Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина!

Да здравствует наша могучая социалистическая Родина!

Да здравствует наш героический советский народ!

Да здравствует великая Коммунистическая партия Советского Союза!

Советские женщины — строители коммунизма

Претворяя в жизнь сталинскую программу строительства коммунизма, трудящиеся нашей страны под руководством Коммунистической партии успешно выполнили план первой послевоенной пятилетки и одержали в 1951—1952 гг. новые замечательные победы во всех областях экономики и культуры.

Успехи Советского государства, его борьба за прочный и длительный мир еще выше поднимают авторитет и международное влияние СССР. Народы всех стран все более убеждаются в неизмеримом превосходстве советского социалистического строя над капитализмом.

Большой вклад в дело укрепления могущества социалистического государства, в дело строительства коммунистического общества вносят советские женщины. Советский строй, партия Ленина — Сталина подняли женщину, обеспечили ей безграничные возможности развития творческих способностей. И наши женщины с воодушевлением трудятся во имя укрепления могущества своего родного государства, активно участвуют во всенародном социалистическом соревновании за дальнейший подъем экономики страны, борются за новые успехи социалистической культуры.

Среди новаторов производства много женщин. Большой популярностью пользуется имя Марии Левченко, стахановки московской фабрики «Буревестник». В конце 1952 года с ценным почином за сокращение производственного цикла выступили молодые работницы завода «Красный пролетарий» Нина Юшина и Анастасия Малютина. На строительстве 10-го шлюза Волго-Донского судоходного канала имени В. И. Ленина инженер Г. И. Шекланова в непрерывной борьбе с трудностями, в поисках новых методов стала новатором своего дела.

Женщины-колхозницы идут в первых рядах борцов за выполнение главной задачи в области сельского хозяйства — повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур, дальнейшее увеличение общественного поголовья скота при одновременном значительном росте его продуктивности. Тысячи женщин работают председателями колхозов, сотни тысяч руководят бригадами и животноводческими фермами. Много женщин бригадиров тракторных бригад, трактористов и комбайнеров.

Таких имен, известных всей стране, можно было бы назвать тысячи. Социалистическая Родина высоко ценит самоотверженный труд советских патриоток. Более двух тысяч женщин удостоены звания Героя Социалистического Труда, сотни тысяч женщин — работниц, колхозниц, инженеро-агрономов, работников народного просвещения, здравоохранения и культуры — на-

граждены орденами и медалями Советского Союза. За выдающиеся работы в области науки, изобретательства, литературы и искусства свыше 700 женщин удостоены звания лауреата Сталинской премии. Коммунистическая партия Советского правительства уделяет неустанный заботу женщине-матери и детям.

Успехи Советского государства участвуют в управлении государством. 280 женщин являются депутатами Верховного Совета СССР, 2.209 женщин — депутатами Верховного Совета союзных и автономных республик, свыше полмиллиона женщин — депутатами местных Советов.

Советские женщины играют ведущую роль в объединении трудящихся женщин всех народов для борьбы за мир, демократию и социализм.

В ином положении находятся женщины в капиталистических, колониальных и зависимых странах. Там женщины лишены политических прав, обречены на безработицу, голод, нищету.

Американо-английские империалисты, безудержно эксплуатируя народы ради получения максимальных прибылей, готовятся к новой мировой войне. В этой напряженной обстановке трудящиеся женщины всех стран требуют прекращения атомного гонимости, сокращения вооружений, заключения Пакта Мира между пятью великими державами, прекращения кровавой аграрии американского империализма в Корее.

В авангарде международного демократического движения женщин идут женщины Советского Союза и стран народной демократии.

Советские женщины твердо помнят указания В. И. Ленина и И. В. Сталина о том, чем успешнее наша борьба за победу коммунизма, тем сильнее сопротивление врагов нашего народа, обреченных на неминуемую гибель. Наши женщины всемерно повышают свою политическую бдительность, борются против беспечности ротозейства, зорко следят за действиями поджигателей войны, неустанно укрепляют могущество Советского государства.

Замечательный пример политической бдительности показала советская женщина-врач Л. Ф. Тимашук, оказавшая помощь в деле разоблачения врагов убитой тов. Тимашук награждена орденом Ленина. В адрес т. Тимашук поступило много писем, выражающих патристических чувств по поводу разоблачения врагов партии.

Советские женщины, как весь советский народ активно борются за выполнение плана, за торжество коммунизма.

Е. Третьяков
депутат Верховного
РСФСР, Герой Социалистического Труда.

(ЛенТАСС)

Пленум Ленинградского областного комитета КПСС

— 27 февраля состоялся пленум Ленинградского областного комитета КПСС. Пленум обсудил вопросы:

О ходе изучения труда Сталина «Экономические основы социализма в СССР» шестнадцатого съезда партии Московской и Ломоносовско-районных партийных организаций.

О подготовке колхозов, совхозов и МТС области к весеннему севу.

Первому вопросу были заслушаны доклады секретаря областного райкома КПСС А. С. Рыжкова и секретаря Ломоносовского райкома тов. Н. И. Сиверина.

Исполняя решения XIX съезда партии, партийные организации Московского и Ломоносовского районов добились некоторого улучшения логической работы, разлуки среди трудящихся еще гениального труда товарища И. В. Сталина «Экономические основы социализма в СССР», его исторической речи на XIX съезде партии, решений съезда. В Ломоносовском районе работают кружки, политшколы, теплических семинаров. Новый труд товарища Сталина и материалы съезда партии изучает 15 тысяч коммунистов партийных, а в Ломоносовском районе — 96 процентов состава партийной организации. К пропагандистской работе в Московском районе прочтено 1.627, в Ломоносовском — 150 наиболее подготовленных коммунистов.

Докладчики отметили, что интерес к изучению гениального труда товарища Сталина по экономическим проблемам и материалам XIX съезда партии, а также активность слушателей кружков и теплических семинаров. Партийные организации стали больше внимания уделять идейному содержанию марксистско-ленинской учебы коммунистов, подготовке пропагандистских кадров. Занятия в кружках проводятся на более высоком идейно-политическом уровне. Изучение марксистско-ленинской теории стало глубже увязываться с практическими задачами коммунистического строительства, с вопросами воспитания коммунистов и трудящихся в духе бескорыстной преданности советской Родине.

На постановке идеологической работы докладчики указали ряд серьезных недостатков. Многие партийные организации все еще недооценивают значения идеологической работы, отсутствует партийный контроль партийных организаций за политической учебой коммунистов и идейным содержанием их занятий.

В пленуме по первому вопросу выступили 13 человек.

Второму вопросу пленум

заслушал доклад председателя Ленинградского областного комитета тов. В. И. Пономарева.

Сообщая о государственном плане развития сельского хозяйства Ленинградской области на 1953 год, докладчик отметил, что предусматривается значительное увеличение валовой и товарной продукции земледелия и животноводства. Рост этой продукции должен быть обеспечен, главным образом, за счет дальнейшего подъема урожайности всех культур и повышения продуктивности животноводства.

Итоги 1952 сельскохозяйственного года показали, что многие колхозы, совхозы, МТС области не выполнили установленных для них планов урожайности. Вступая в новый сельскохозяйственный год, необходимо сделать надлежащие выводы из уроков прошлого года, своевременно, высококачественно подготовиться и провести весенний сев.

Успех проведения весенних полевых работ и получения высоких урожаев во многом будет зависеть от своевременной заготовки семян и подготовки их к севу.

Колхозы и совхозы должны незамедлительно привести в порядок семенные фонды, завершить обменные операции по семенам, закончить очистку семян и довести их до посевных кондиций.

Тов. Пономарев отметил, что в ряде районов несвоевременно вызоват удобрения.

Важнейшей задачей колхозов и совхозов области является увеличение производства овощей и картофеля. Производство ранних овощей в этом году должно возрасти по сравнению с прошлым годом в два раза, а это требует в первую очередь приведения в порядок парничково-тепличного хозяйства.

Указав, что в 1953 году в колхозах и совхозах области должна значительно возрасти механизация по возделыванию картофеля и кормовых корнеплодов, докладчик подробно остановился на задачах МТС по подготовке к весеннему севу.

Решающая роль в успешном проведении весеннего сева и всех последующих полевых работ, сказал докладчик, принадлежит машинно-тракторным станциям. Благодаря повсеместной заботе партии и правительства о развитии сельского хозяйства Ленинградского области ныне машинно-тракторные станции вступают в весенний сев еще более оснащенными новой техникой. Высокая техническая вооруженность позволяет в этом году довести уровень механизации по всем видам сельскохозяйственных работ от 70 до 95 процентов.

В пленуме по этому вопросу выступили 15 человек.

С речью на пленуме выступил секретарь Ленинградского областного комитета КПСС тов. Ф. Р. Козлов.

Воспитывать трудящихся СССР в духе интернационализма

Духом пролетарского интернационализма пронизана вся идеология Коммунистической партии, вся ее практическая деятельность.

Пролетарский интернационализм в корне противоположен и враждебен буржуазному национализму и космополитизму. В то время как интернационализм обеспечивает единство рабочего класса в борьбе против капитализма, буржуазный национализм раскалывает рабочий класс по национальной принадлежности, воспитывает у рабочих доверие к своей буржуазии и недоверие к рабочим других наций. В то время как интернационализм означает свободу, равноправие и дружбу народов, буржуазный национализм оправдывает национальное угнетение, разжигает раздоры и ненависть между народами.

Пролетарский интернационализм непримирим с буржуазным космополитизмом, проповедующим безразличное отношение к родине, к ее независимости и чести. Такое безразличное отношение к независимости своей страны старается воспитать у народов американские империалисты и их подлые прислужники — правые социалсты, титовцы, троцкисты, спонисты и т. д. Проповедь космополитизма имеет целью ослабить сопротивление народов американской агрессии, оправдать завоевательные планы американских империалистов, стремящихся к установлению мирового господства США.

Интернационализм не может относиться безразлично к судьбам нации, к ее независимости. Нельзя быть интернационалистом, не любя свой народ и не защищая его интересов. Поэтому коммунисты во всех странах ведут непримиримую борьбу против буржуазного космополитизма и выступают патриотами своей родины против закабаления ее американским империализмом.

После победы Великой Октябрьской социалистической революции родилась могучая материальная база пролетарского интернационализма. Великая Советская держава стала светочем для угнетенных людей всего мира. Она стала называть советский народ своей «Ударной бригадой» и считают своим долгом всячески поддерживать Советский Союз, который решительно борется за свободу и независимость народов, за прочный мир между ними, за социализм и демократию. Поэтому интернационализм трудящихся в любом уголке земного шара означает прежде всего поддержку Советского Союза и его миролюбивой политики.

Интернационализм трудящихся СССР выражается в неуступчивой дружбе и взаимопомощи народов, в расширении и укреплении их братских связей с трудящимися других стран. Советские люди знают, что их созидательная деятельность вдохновляет трудящихся других стран на борьбу за

свободу и независимость, за свержение власти капиталистов и помещиков, за построение социализма. Интересы советского народа сливаются с интересами всех миролюбивых народов. Это единство с особой силой проявляется в борьбе за прочный мир между народами.

Партия Ленина — Сталина на всем протяжении своей многолетней героической борьбы воспитывала трудящихся нашей страны в духе интернационализма. «...Последовательный и до конца революционный интернационализм большевиков, — указывает товарищ Сталин, — является образцом пролетарского интернационализма для рабочих всех стран» (Соч., т. 13, стр. 93).

Великие основатели нашей партии Ленин и Сталин всегда рассматривали борьбу русского пролетариата как неразрывную часть всего международного рабочего движения. Ленин и Сталин вели решительную борьбу против оппортунизма, буржуазного национализма, добиваясь единства рабочих всех национальностей нашей страны в борьбе против империализма и капитализма. Ленин и Сталин разоблачали все и всяческие формы национального порабощения, боролись за полное равноправие всех народов. Выступая против националистических партий, пытавшихся расколоть рабочее движение, Ленин и Сталин укрепили единую, интернационалистическую партию советского пролетариата, в которой рука об руку боролись передовые пролетарии всех национальностей России.

Партия Ленина — Сталина организовала, политически просветила трудящихся нашей страны в духе пролетарского интернационализма. Она выковала союз рабочих и крестьян под руководством рабочего класса. Под ее водительством трудящиеся России совершили Великую Октябрьскую социалистическую революцию, организовали диктатуру пролетариата, добились ликвидации капитализма, уничтожения эксплуатации человека человеком и построения социалистического общества.

Став руководящей и направляющей силой Советского государства, наша партия обеспечивает соблюдение принципов интернационализма во всей внутренней и внешней политике Советского государства. Партия использует весь арсенал идеологических средств воздействия на массы (все формы пропаганды и агитации, науку, литературу, искусство, кино и т. д.) для воспитания трудящихся всех национальностей в духе интернационализма, в духе дружбы народов и советского патриотизма.

Советская власть впервые в мире осуществила полное равноправие народов нашей

страны, обеспечила им все условия для политического, экономического и культурного подъема, для развития их национальной культуры. На основе добровольности и равноправия советские республики объединились в Союз Советских Социалистических Республик. Это явилось величайшей победой ленинско-сталинской национальной политики нашей партии.

«Не разбив национал-уклонистов всех и всяких мастей, — указывает товарищ Сталин, — мы не смогли бы воспитать народ в духе интернационализма, не смогли бы отстоять знамя великой дружбы народов СССР, не смогли бы построить Союз Советских Социалистических Республик» («История ВКП(б). Краткий курс», стр. 344).

Развертывая строительство социализма, мобилизуя трудящиеся массы всех национальностей на выполнение исторических сталинских пятилеток, на осуществление индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства, на осуществление культурной революции, наша партия еще более укрепила братское сотрудничество народов СССР, добились новых успехов в их интернациональном воспитании.

Силой, цементирующей дружбу народов нашей страны, является великий русский народ, как наиболее выдающаяся нация из всех наций, входящих в состав Советского Союза. Вместе с русским народом, следуя его примеру, все народы Советского Союза грудью защищали свою Родину и одержали великую победу над фашистской Германией и империалистической Японией. В годы Великой Отечественной войны еще более закалалась и окрепла дружба народов нашей страны.

В послененский период советские народы в единой братской семье под руководством Коммунистической партии успешно восстановили и развивают дальше народное хозяйство, двигают вперед социалистическую культуру, укрепляют экономическую и оборонную мощь своей Родины, осуществляют постепенный переход от социализма к коммунизму. Пятая пятилетка намечает новый гигантский шаг вперед союзных республик в хозяйственном и культурном строительстве.

Наша партия, неуклонно проводя ленинско-сталинскую национальную политику, ведет непримиримую борьбу против всех и всяческих националистических элементов, против буржуазного национализма и космополитизма, воспитывает массы в духе ленинско-сталинского интернационализма. Наша партия хранит и вперед будет хранить, как зеницу ока, единство и дружбу народов СССР, укрепляла и вперед будет укреплять Советское многонациональное государство.

И. Бонин.

Трудовые успехи стран народной демократии

Трудовые итоги

(Цифры и факты)

Чехословакия. Продукция всей промышленности в 1952 году выросла в сравнении с 1951 годом на 18 процентов.

Сданы в эксплуатацию четыре гидроэлектростанции, три доменные и шесть мартеновских печей, три коксовые батареи.

На долю социалистического сектора в земледелии приходится 38 процентов обрабатываемой земли.

Венгрия. В течение года вступили в строй новые заводы и фабрики. В их числе — Дюшдьерский домна-гигант, Сталинварошский завод огнеупорного кирпича, Тисский химический комбинат.

Полностью отменено нормированное снабжение.

Румыния. Годовой план производства валовой продукции за 1952 год выполнен в целом на 101,7 процента.

В стране осуществлена широкая программа строительства. Проведены огромные работы на трассе канала Дунай — Черное море и на строительстве гидроэлектростанции имени В. И. Ленина в Биказе. Сданы в эксплуатацию теплоэлектростанции имени Г. Георгиу-Деж и «Видунь-2», мощная доменная печь в Хунедоаре и ряд других предприятий.

Болгария. Выполнен досрочно пятилетний план развития народного хозяйства. По сравнению с 1951 годом выпуск промышленной продукции возрос на 18 процентов. Введены в действие новые, оснащенные передовой советской техникой фабрики, заводы, электростанции, железные дороги.

Повысился жизненный уровень трудящихся. Отменена карточная система на продовольственные товары, проведено двухкратное снижение цен на промышленные товары.

Албания. Годовой план по выпуску валовой продукции выполнен промышленностью на 105,8 процента. По сравнению с 1951 годом добыча угля выросла в полтора раза, медной руды — почти в два раза.

Новых успехов достигло земледелие. Посевные площади увеличились на 3,6 процента.

С помощью советских друзей

Широко развернувшееся в Китае капитальное строительство требует большого количества строительных материалов и, в частности, цемента. Выполняя заказы строителей, рабочие цементной промышленности успешно борются за увеличение выпуска продукции, за улучшение ее качества.

До недавнего времени предприятия страны выпускали лишь один сорт цемента. Сейчас на всех цементных заводах Северо-Восточного Китая под руководством советских специалистов разработана технология производства различных сортов этого строительного материала.

Произведенные испытания новой технологии дали положительные результаты.

Дружеская помощь, оказанная рабочим цементных заводов Китая советскими специалистами, позволила не только разрешить проблему производства разных сортов цемента, но и увеличить общий объем продукции. В 1952 году предприятия Северо-Востока дали стране цемента на тридцать процентов больше, чем в предыдущем году, превысив тем самым более чем в два раза максимальный уровень производства цемента до освобождения Китая.

Народно-демократический государственный строй навсегда избавил трудящихся стран народной демократии от капиталистического гнета, унижения и безработицы, открыл возможность неуклонного подъема благосостояния и культуры народа. Мирная экономика народно-демократических государств, так же как экономика Советского Союза, развивается в интересах обеспечения максимального удовлетворения материальных и культурных потребностей общества.

Товарищ Сталин учит, что ни одна капиталистическая страна не могла бы оказать такой помощи народно-демократическим странам, какую оказывает им Советский Союз. В результате, — указывает товарищ Сталин, — мы имеем высокие темпы развития промышленности в этих странах.

Итоги выполнения государственных планов 1952 года говорят о новых успехах трудящихся стран народной демократии.

Расцвет народной Польши

Никогда в прошлом польский народ не знал такого расцвета своей страны, как в настоящее время. В панской Польше за двадцать предвоенных лет не было создано ни одного металлургического предприятия. В народно-демократической Польше за последние восемь лет построено или полностью реконструировано 11 доменных печей, 25 мартенов, введено в строй 8 прокатных цехов. Только в прошлом году было построено 450 различных заводов и фабрик, доменных и мартеновских печей для выплавки чугуна и стали. В ближайшие годы вступит в строй гигантский металлургический комбинат Новая Гута.

Валовая продукция социалистической промышленности возросла по сравнению с 1951 годом на 20 процентов. Выпущено сверх плана большое количество металла, электро-

энергии, грузовых и легковых автомобилей, сельскохозяйственных машин.

Промышленность народной Польши осваивает выпуск новых видов продукции. Только за один прошлый год польские рабочие, инженеры, ученые наладили выпуск около 100 новых типов и марок машин и механизмов. Растет механизация трудоемких работ. На 49 процентов увеличилось применение машин при навалке и нагрузке угля в шахтах. Больше стало угольных комбайнов и врубовых машин. Значительно легче поэтому стал труд шахтеров, увеличилась добыча угля.

Польские рабочие учатся у советских людей по-хозяйски заботиться о своей промышленности, повышать производительность труда и увеличивать выпуск продукции. В 1952 году на польских фабриках и заводах было внедре-

но 125 тысяч рационализаторских предложений, облегчающих труд и увеличивающих выпуск товаров.

Значительных успехов добились сельское хозяйство Польши. Сейчас в стране насчитывается 4.900 производственных сельскохозяйственных кооперативов, обрабатывающих около миллиона гектаров земли. За год посевные площади увеличились на 142 тысячи гектаров. Трудящиеся польских полей ведут борьбу за повышение урожайности. И здесь большое значение имеет освоение опыта советских передовиков социалистического земледелия. Растет парк сельскохозяйственных машин. Сельское хозяйство республики получило в прошлом году свыше 8.400 тракторов. За год электрифицированы около 21 тысячи крестьянских и 265 государственных хозяйств.

Подъем народного хозяйства Венгрии

Третий решающий год пятилетнего плана развития народного хозяйства Венгрии был годом новых побед венгерского народа на фронте труда. Промышленность Венгрии, перевыполнив план 1952 года, достигла небывалого до сих пор времени уровня развития. Об этом красноречиво говорят следующие цифры. Промышленное производство страны превысило уровень 1951 г. на 24 процента. Добыча угля по сравнению с 1951 годом составила 122,8 процента, выплавка чугуна — 126,7 процента, меди — 119,3 процента, выпуск грузовых автомашин — 166,3 процента. Большое значение для народ-

ного хозяйства страны будет иметь завершение строительства Дунайского металлургического комбината имени Сталина.

В Венгрии с каждым годом выпускается все больше новых машин и механизмов. В прошлом году начато производство троллейбусов и автобусов, экскаваторов, универсальных фрезерных станков.

Показателем такой пример из жизни современной Венгрии. В течение прошлого года в три раза увеличилось количество комбайнов на полях страны. В два раза увеличились посевные площади, убранные машинами. Прежде отсталая Венгрия быстро ста-

новилась страной развитой промышленности и передового сельского хозяйства.

С ростом промышленности растет численность рабочего класса. К концу 1952 года в Венгрии было 2 миллиона 295 тысяч рабочих и служащих — на 203 тысячи человек больше, чем год назад.

Растет культура венгерского народа. За год построено много школ, научно-исследовательских институтов. Если в довоенное время на каждые десять тысяч жителей Венгрии приходилось 16 студентов, то при народной власти на такое же количество жителей приходится свыше 50 студентов.

Земледелие Болгарии на подъеме

В недалеком прошлом земледелие Болгарии было одним из самых отсталых в Европе.

Народное государство придает большое значение подъему сельского хозяйства. Оно направляет в деревню много машин, увеличивает из года в год выпуск минеральных удобрений, смело внедряет новейшую агротехнику. В 1952 году на полях страны работало более двенадцати тысяч тракторов и 1.300 советских комбайнов, было внесено огромное количество искусственных удобрений, сделан самый крупный шаг в борьбе за применение передовой агротехники.

Результаты постоянной работы государства о развитии земледелия налицо. Валовой сбор зерновых культур в прошлом году превысил на 11,3 процента среднегодовой сбор зерновых в предшествующие годы. В стране успешно решена зерновая проблема.

Земледелие Болгарии перестраивается на социалистических основах. Повсюду возникают трудовые кооперативные земледельческие хозяйства. Они обрабатывают уже около 60 процентов всей посевной площади в стране. Число модных коллективных хозяйств беспрерывно растет.

В минувшем году трудовые кооперативные земледельческие хозяйства получили урожай намного выше, чем индивидуальные крестьянские хозяйства. В передовых кооперативах значительно возросла стоимость трудового дня. Так, кооператив села Ботево выдал на трудодень по пять килограммов пшеницы, много овощей, молока, масла и других продуктов.

Сельское хозяйство Болгарии уверенно поднимается в гору.

Редактор И. АШМАНЕЦ